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群文动态
接地气，才能打头阵
——市南区文化品牌活动项目“‘欢起’大本营”
    “欢起”在青岛话里是开心、高兴的意思，有着深刻的青岛的印记。使用这样一个词，一方面是为了唤起本土百姓对活动的认同与融合，另一方面力求彰显青岛本土的文化特色。

“欢起大本营”活动主要通过前卫时尚的新兴艺术形式，譬如在新媒体上广泛传播的快闪、微演艺、即兴情景剧、行为艺术、cosplay（角色扮演）等随性自然的展现方式，展现青岛市民炫彩的生活、时尚的追求，不去追求刻意的背景设计、舞台搭建、灯光音效，打破表演者与观众之间的界限，以青岛海洋气息浓郁的自然人文风光和发展迅猛的现代化都市本身作为背景，观众不分年龄、不分职业可以随时加入表演，也可以即兴创作作品，以个性化、多样化的表演形式，表达百姓美在心里的幸福，再借助网络、自媒体等新型传播方式引领全民欢起、全城欢动的时尚生活方式。
市南区“欢起大本营”活动于今年3、4月开始前期策划，并创作了歌曲《一块欢起吧》，由青岛小强进行了演唱录制。5、6月与青岛大学联合组织了“炫彩青春  欢起达人秀”活动，并在五四广场举办了“欢起大本营”开营仪式。7-9月，设计制作了“欢起”文化衫，面向街道、社区进行“欢起大本营”百姓时尚秀社区“欢起”队伍海选，广泛招募活动成员，期间组织了综艺秀、T台秀、百姓广场舞展演，同时，曲艺小品、戏曲、锣鼓、太极、民乐等80多个群众文艺队伍在市南沿海文化广场、海边栈道、沙滩、商场等场所，通过“微演艺”“纳凉晚会”“街头秀”等形式，进一步营造时尚动感和激情活力的群众文化氛围。4个多月的组织实践中，我们深切地感受到这个项目已经达到了高于预期的效果。9-12月将组织多个快闪活动。
    市南区文化新闻出版局作为活动设计、创意、组织方，首先在高校校园进行前期宣传发动，吸引年轻人作为主力军参与创作和表演，借助年轻人对新观念、新科技、新艺术形式良好的接受能力，进行活动开营的启动展示，吸引广大市民和民间队伍参与报名。

接下来一方面依托市南区优质的群文队伍，组织评审组在街道社区广泛发动并进行海选，同时接受社会文艺团体、文艺培训学校、文艺表演爱好者报名。对专家组认可集思想、艺术、观赏、创意于一体的较高水平的节目，根据选定的具体场地进行二次设计和创作；

第三就是组织前排排练、订制拍摄方案，现场表演，跟进拍摄；

第四步制作视频短片，进行网络与自媒体的广泛发布与推送，让这种文化艺术形式流动起来，传播开去；

第五步认真筛查观众、信息平台的反馈信息，对活动的定位，艺术表现的方式方法等进行不断的改进提升，使“欢起大本营”活动更贴实际、更贴生活、更贴群众。

    传统艺术表演需要舞台、背景、灯光、音效、观众席、节目等各种要素，而且排演周期长、占据空间大、耗费资金高、传播范围有限，舞台与观众距离较远、观众被动接受等诸多不利因素， “欢起大本营”这种新型文化活动表现形式就是要打破这种疏离与传统，借助新媒体实现快捷、广泛的传播。
与时代节奏融合：随着新媒体的兴起，人们的生活发生“微”“秒”的变化，网络化使生活日趋“短、平、快”，“欢起大本营”所展现的艺术成品是短小精悍、不拘形式的，它不受时间、地点限制，尽可能以丰富的内容、活泼的风格、较短的时间，把不同的艺术形式呈现在群众面前，使观众在欣赏的同时，从中享受欢乐和启迪。
与本土特色融合：活动背景以青岛或繁华、或幽静、或浪漫、或美妙的自然人文风光和现代化都市为背景，融入本土的创作和表演，对展示城市形象、宣传城市文化，起到一定的推动作用。

与广大观众融合：群众喜闻乐见的文艺表演形式，使演员与现场观众有机融为一体，观众既是欣赏者也是参与表演者，全场形成有效互动，加上网络的信息反馈，让老百姓“点菜”、“做菜”、“品菜”，使活动的可视性、趣味性得以充分体现。
与新媒体相融合：7月初，我们在青岛标志性建筑——栈桥前组织的一次短短五分钟的拉丁快闪表演，80余名演员的精彩表演赢得了现场观众的热烈掌声。本次活动在土豆、优酷等网络传播点击量突破12万次，在微信平台点击观看、转发超过3000人，这些都是传统媒体所无法比拟的，正应验了那句话“接地气，才能打头阵”。[郭宏]
群文预告

市南区第三届“青岛记忆 快乐成长”

青少年文化夏令营正在招募小营员

家乡的文化留痕与血脉隐藏在一位位传统艺人的绝技中，一栋栋斑驳沧桑的老建筑里，我们的故乡青岛年轻、厚重且古朴、时尚，是一个拥有丰富故事的城市。在“市南区文化旅游季”期间，市南区文化新闻出版局为丰富广大青少年暑期文化生活，增强未成年人（新市民）对故乡（居住地）的文化认同感，正面向社会招募“青岛记忆 快乐成长”青少年文化夏令营小营员，将带领孩子们一同探寻青岛人文历史,“倾听”城市的诉说。
在“‘学一手’民俗技艺超市”，孩子们自选喜爱的老技艺，现场随老艺人学习画糖画、捏面人、剪纸、草编技艺；带领小营员寻访名人故居和百年欧陆建筑，通过看、听、问、拍，感知前人留给我们的文化精神财富，感受欧陆建筑的艺术魅力，学习青岛邮电发展的相关知识，了解青岛近代史，接受爱国主义教育。

夏令营为免费公益活动，营员招募年龄为6-15岁，活动时间为2014年7月10日、11日上午9：00-11:00，集合地点为市南区文化馆（延安三路105号民生大厦608室），新市民、低保收入家庭适龄孩子优先报名。名额50人，额满为止。报名电话： 68896608、68896609 （市南区文化馆）                               市南区文化馆  

                          2014年7月7日

2014市南文化旅游季广场演出预告
    “火红的七月”云南路街道社区文化节《影视群艺汇》走进市南QTV-3《影视群艺汇》走进市南广场演出欢迎各街道市民现场观看。

演出时间：2014年7月29日（星期二）晚19:30

演出地点：24中校园

                          2014年6月30日

2014市南文化旅游季广场演出预告

    湛山街道第三届社区嘉年华启动仪式QTV-3《影视群艺汇》走进市南广场演出欢迎各街道市民现场观看。

  演出时间：2014年7月30日（星期二）晚19:30

演出地点：济南军区第一疗养院礼堂 
                          2014年6月30日

